

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolós szerkesztő és kiadó:
DINKÖREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinköreve Nándor könyvnyomdája Celldömöken
ide intézendők a szerelmi részlet közlemények
hirdetéseik és mindennemű penzilletekek.

Gyümölcskiállítás és gyümölcs-vásár Celldömökon.

Irta: Dr. Zongor János.

A mezőgazdaság már a háborút megelőző időkben is háború mostohán fizette vissza a ráfordított munkát és igyekezett és ezért már akkor egyik főtörékvésű volt a gazdasági élet irányadó faktorainak, hogy olyan termelési ágak után kutassanak, amelyek beállításával a gazdálkodás rentabilitását fokozni, annak megbillenti egyensúlyát helyrebillenteni lehetne. A háború utáni időszak zűrzavaros állapotai közt a jelezett baj még hatványozott mértékben jelentkezett, tehát a kiesített eszközök után való kutatás munkája jelentőség tekintetében még fokozottabb mértékben nyomult előtérbe. Ezen tájékozódás közben mind halárossalabb formában alakul ki a vélemény, hogy a jelezett szerep betöltésére egyik legmegfelelőbb módoszatul kínálkozik a gyümölcsstermelés fokozása. Ezzel az eléggé nem helyeselhető irányzattal kapcsolatban azonban nyomtatékosan fel kell hívni a figyelmet arra a körülményre, hogy az eredményes gyümölcsstermelés sokkalka fokozottabb előfeltételeket támaszt a talaj, égali, fekvés és a csapadéki viszonyok tekintetében, mint más kerli termelési, különösen pedig, mint a mezőgazdasági kultúránövények. A felső talaj összetétele tekintetében a szőlőknek és az agyagnak, azerencés arányokban való keveredését igényli, hogy egyrésztől pedig azért, hogy a levegő azokat szabadon járhaassa, az állalaj tekintetében szintén nagyon követelő a gyümölcsfa, amelyben a nedvesség, lazsa, általában kedvezőbb, legjobban ugyan csak a fentebb megjelölt okokból.

Az égali viszonyokból való vonatkozásból ugyancsak fokozottabb igényei vannak a különböző gyümölcsnemeknek, mint egyéb kultúránövényeknek a gyümölcsnemeknek és fajláknak tulajdonos része a mérsékelt éghajlat alatt díszlik legjobban és ugyanitt hozza a legazabb és legízletesebb gyümölcseit.

A földterületnek a fekvése akkor felel meg a gyümölcsstermelésre, ha az északi szelek ellen védve van. Egyrésztől, hogy a virágzat a fagyok káros hatásától mentesítessék, másrésztől pedig, hogy a gyümölcs érési stádiumában a szélviharok azt le ne verjék.

A csapadéki viszonyok különböző változatai közül a közepesen nedves időjárás a legmegfelelőbb neki, mert túlságosan száraz időjárás esetén a táplálék felvétel szünetelése miatt már kődődött gyümölcs lehall, tul nedves időjárás esetén pedig a gyümölcs vagy a fáján elrohad, vagy pedig — ha téli gyümölcsötől van szó — nem lesz eltartható.

Ezek az itt felsorolt előfeltételek szinte ideális arányokban adva vannak a Kemenesalján, ugyanarra, hogy nem is kimerül az országunk még egy olyan részét, ahol ezek ilyen bőségesen meg volnának.

Kemenesalja lakói tehát ismerték a természetnek ezt az ingyen való adományát és Duka, Kissomlyó, Bergáta,

Nagysimonyi, Tokorca, Kemenesmihályfa, Kemenesdomján, Kemeneszentmárton, Vönöck és Kemenesmagasi határában áthúzó dombhátságokba is telepítették a gyümölcsfákat. A telepítéskezesítővilébe körül azonban alapvető hibák történtek, amelyek végső kibatásai kiban azt eredményezik, hogy dacára a

sok gyümölcsfának, azoknak bővelkedése a nullánál alig valamivel több. A legfőbb oka az, hogy szinte ahány fa, ugyanannyi fajta. Ez miatt a gyümölcsstermelés behatóbban foglalkozom, mintegy 8-10 év óta a gyümölcsérés idején évről-évre be szoktam kalandozni ezt a tájat és jegyzeteket vezetem a fent nevezett közegéről. A gyümölcsstermelés létező állapotaival kapcsolatban és alig-alig találtam egy közeg határára belől 10-15-nél több azonos fajta gyümölcsfát, holott az esetben ha messzebb fekvő patacok felé is gravitálunk, arra kell törekednünk, hogy azonos fajtból minél nagyobb tömeg álljon rendelkezésre.

Ezeket a sorozatos anomáliákat kivánja kihozható a Celldömökon folyó évi október 8-tól 10-ig rendezendő gyümölcskiállítás. Tájékoztató közöljük, hogy a kiállításon kiállítóként résztvehet bárki, akinek gyümölcsstermelése van. A kiállításon való részvétel Hollóy-tér 8. szám alatt, a volt polgár-telkek emeletén, ahová a rendező bizottság vezetőségénél jelentendő be, a kiállítandó gyümölcsfák kiállítás rendező bizottság felkérésére, a tájékoztató közöljük, amelyből egy rész ki fog állítani, a másik rész pedig a fajtázonosság megállapítása végett felkérdelek. Budapestre a Kertészeti Tanintézethez. Bejelentendő fajtáinként az eladó kérelmet megnyitva is a Magyar Budapestről, Győről, Szombathelyről, Grácól és Bécsből esetleg érkező gyümölcskereskedők az eladó kérelmek mennyiségéről tájékoztatót szerkesztésnek és csomag-kötevényeket csatálhatnak. Állami gyümölcsstermelési szakember közbejöttével. A helybeli urak részvételével megállapítják az egyes gyümölcsneme-

Ősz a svájci hegyek között.

(Kitépelt lapok a naplémből.)

Irta: Waldemar Béla.

Basel, francia-svájci határ.

Tubát Svájc... az örökzöld Svájc... Itt élők a Petersgraben egyik kitűnő alkoholfőnterjében, az abszintot ideleltetik a Münster karcos torony, ahol a nagy Erasmus Rotterdamus alapsza örök álmát... Egy pillanatra még szembe van a féjdelmas bucsu, mikor a gyorsvonatnak elhagyta szép Magyarországot... Aztán elhagyta Bérmánia, a meddálaga Onk volt a két Duna partján a sokkalmélyén Braun-János ar régi, felejthetetlen melódia; spanyolok, a németek, a magyarok elindult az este ve mire a Tannengbirge irányai felétek tannak, már feleltünk ragyogó Venus... az országok csillag... Szomszédok hull a világra és a hegyek tejején le villanok a megdőlő házak a ruhák... a társaság... Isteneim... suhan át lelkeim a gondolat... minden... ember ilyen csodálatos refuge azoknak, akik eltértek az útjatekában... És mintha lelkeim szomorúsága hirtelen testet öltött volna, valamelyik

főlkében egy jámbor tiroli meggyekergette a harmonikáját... Expresszek rohantak el mellettünk és Salzburgnál előléptek a vonatokat, mert villamos mosdonyt kapunk. Innen kezdve szédültes iramban rohantunk Tirolon keresztül Voralberg felé... Soha lelejtethető élmény ez. A hold mint egy égre akasztott óriási csillár, fehér fényt szór a hegyekre és megvilágítja a banyákat... Sok száz méteres magasságokon, alagutakon rohantunk keresztül a svájci határ felé... Kémi havai házak, zúgó hegyi patakok, völgyek, glacierek, fényerdők, hágók maradtak el mellettünk... Fehér ködök szálltak és a reggeli fényben, mint egy ragyogó szőke fény... élénk léptet a zürichi tó... Játékos hullámok kergedtek a vízén és a vonatunk olyan örült tempóban rohant a partján, hogy mitől félttem, belerohantok a tóba... És mire borobog a vonatnak a baseli pompás pályavarrá, már fényugár táncol a Rajna tükör és az ellő lengedez a Vogézek felől...

II.

Basel igazi alpsza a svájci városoknak. Tiszta, csinos, rendezetlen, gazdag és megelégedett. Egy nép, amely nem háboruzott, amely a háborúnak csak áldásait élvezta.

Művészi barokházak mellett modern bérpaloták, a kékabatos rendőrök mind fiatalok és csinosok, sőt még szemüveget is hordanak egyesek. A forgalmat hibetelen könnyedén és elegánsan bonyolították le. A fényes csinosok és kékszeműek és parasz lovagokban itt nincs hiány.

Barágotunk a Rajna parton és egy tengeres formájú bási éjvitt a tóháján csónakári és ez a mulatóg mindössze 10 centimebe kerül. A hegyekben már Og van... de a Rajna még fény agárcik és csak Mühholne felől hajózási a uszó... Arra van a francia határ... Kóboroltam aztán az utcákon és örömmel igen nagy volt, mikor egy tükörben meglettam a Pesti Hírlapot. A szép svájci lányka, mikor kiléptem az utcágot, igen forszán nézett rám, bizonyra nem tudta, merre van az Magyarországg. Aztán átállítottam az alkonyodó baseli utcákon... a csillagok kirakatok és a fényes áruházak között... és sokig néstem egy kirakaton a művésziemen díszített karikagyőrökkel...

Akkor még nem is gondoltam, hogy hamarosan az én újjamra is kerül egy hasonló.

(Folytatjuk.)

ogyszására érett voltának időpontja. A 'oltheadással szemben tanúsított ellenálló-képességének mérve; az érett gyümölcs izé és zamata, továbbá mindazok az egyéb tulajdonságai, melyek alapján megítélést nyerhet, hogy értékes, vagy kevésebb értékes fajta-e az, hogy kereskedelmi szempontból termesztése kívánatos-e vagy sem. Természetes, hogy ezek a megállapítások a kiállításokkal annak idején közvetlenül fognak, a jövőre vonatkozó megbízástól végett.

Mint hogy ez a kiállítás Kemenesalja gyümölcs-termesztésének helyes irányba való terelésére egy alapvető lépést jelent, érdemes arra, hogy mindenki közreműködjék annak sikere érdekében, aki ezen mind jelentősebb fokozódó gazdasági ág jövőjét szívén viseli.

A Felsőszigetközi Gazdák Termelő és Értékesítő Szervezetének Üzleti közgyűlése

200 főnyi kisgazda jelenlétében folyt le a mosonmegyei Halászbán. A földművelésügyi miniszteriumból Barcza Ernő h. államtitkárnak és a Növénytermelési Hivatalnak a képviselőletében kijelölt Vitéz Takács Gyula, a kertészeti főosztályból Horn János kertészeti főfelügyelő, a Magyar Gazdaszövetségtől dr. Kerek Mihály útkár jelentek meg. Az Export intézet alelnöke dr. Serbán Iván táviratilag mentette ki magát. A szervezet nyári felmunkájáról Gallasz Rudolf országgyűlési képviselő számolt be. Az évről való kisbiodaki exportihagyoma wien értékesítése a dunaremeti hajóközlekedés teljes megelégedéssel sikerült. További vagyonok berakása folyamatban van. Foghagyma exportra is kaptak már megrendelést. A mecseri kisgazdák téli zöldségnek és káposztájának exportja érdekében a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara már megette a lépéseket az exportintézetnél. V. Takács Gyula bejelentette, hogy az igényelt 500 q bankuti 1201-es minőségű buza vetőmag rendelkezésre áll, a vetőmagnyári igénylése november 15-ig összeirandó. Leszögezte, hogy Dunántulon is lehet ma már Manitóval egyenértékű — sőt annál jobb sikerbradot termelni és idén igen sok dunántúli uradalom q pengón aluli minőségű exportárát kapott díjazás, apróságra, kemény bankuti 1201-es gabonájáért. Németh Viktor nagybérő éves összehasonlított buzatermési adatait ismertette, melyekben a bankuti mindig legelőt vezet. Tavaly egy keményítő gyár vette meg egész buzáját a szokvány 10 pengős-buzáját 14 pengős áron. Glaser Gyula nagybérő kilofogatosítók kisgazda buza és búza szűköségét, ami ellen gond a pácolás biztosan segít, a rozsoosság ellen pedig rozsolással és tiszta vetőmaggal kell védekezni. Dr. Bittera Miklós lótanácsos ostorozza azokat, akik a minőség-buzájukat összekeverik a gyenge buzával. Ennek feljavítása végett. Ezt a kereskedő csak nyomott áron veszi és így a jóbuza csak kárba vész. A polsoka veszedelem és a rozsdá ellen a bankuti a legellenállóbb buza. A vetőmagot erősen kell tisztítani és kell mennyiségben szűkeg venni. Stadler Jakab gabonakereskedő (az OMKE mosoni fiók elnöke) a »Szigetközi márkázott buza« típusának a megteremtését sürgeti a jelenlegi huszféle buza kitűzöbölésével. Pösch Dező nagykereskedő a belföldi gabonáinak minimalizálását javasolja, hogy legalább az önköltség, a termelési költség térüljön meg a gazdának. Ezzel párhuzamosan vám és valuta könnyítéseket sürget, vagy az ipari cikkek árának arányba hozatalát az ártermékek alacsony árnívójával. Az értékesítésben a szabad kereskedelem első védőnek legjobban a gazdák érdekeit, ezt kell megvalósítani.

A kereskedelmi, ipari, fonatos, hüvelyes, olajos és kerti növények felkarolására vonatkozó tervzetet Glaser Gyula kamarai előadó ismertette. Mille Géza h. igazgató bejelentti, hogy a kamara Gallasz Rudolf képviselővel együtt máris lépéseket tett a jövő évre cukor-répa, cikória, maglen szerződéses termelési

contingens elnyerésére.

Mikló Mihály kisgazda a mák rovarkártevői elleni védekezés elősegítését kéri. Horn János a káposzta és zöldségtermelésük és téli eltartásuk hibáit ismerteti a figyelmet a zöldségfélék és konyhakerti növények termesztésének veszélyére. Jenny György ma gyaróvári löjgyűlést a gazdák érdekében állónak tartja, hogy tökéletes, mozgékony kereskedelm és vásárlóképes ipar egészítse ki az egészséges társadalmi tagozódást. Emlékeztet Póski régen messze híres diunye kulturájára, amelyet újra vissza lehetne juttatni régi hírnevéhez.

A Felsőszigetközi egységes gyümölcs-termelés megvalósításának alapelveit Ripka Lajos kért. Főintéző ismertette. A dunakiliti 100 holdas mintagyümölcsösök és fásalka 8 év óta működik a kamara felügyelete alatt. Ez lehetne a kiinduló-pont. Szlavik Endre akad. tanár a telepítés, védekezés, értékesítés hibáit példák alapján igazolja. Horn János (Budapest) bejelentti, hogy a miniszterium a védekezésszerek árának jelentős mérséklése érdekében érvelés lépésre készül. (helyeslés.) Ripka Lajos kamarai előadó ismerteti a házilag előállítható készlet főzet előnyeire és olcsó költségét, — a kamara és a GYOE útján kartellonkívüli védekezésszerek kaphatók. Gallasz Rudolf a díjazás és magyori ültetéseknek gondolatát vetette felszínre, Szlavik Endre a gyümölcsteljesítés, felületes tekintetben olyan törvényre szól, mely tartalmazna cél szerűnek minő az erdősítés terén, vagy a szőlő telepítés terén fennáll. Gábor Gyula egy paradicsom konzervgyár létesítési tervét ismertette, hogy a gazdaságok gondolatát veti fel és szakszerűen taglalja.

Vitéz Biró Gyula akad. gazdaságvezető tanár a Mosonmegyében itt ott fellépő csontlágylás elleni védekezésre hívja fel a gazdák figyelmét. A takaranyok okszerű vetése és mészszó táplálék adagolása nyújthat ez ellen védelmet. A kisgazdák híztó marháinak és sertéseinek a »Hanga útján« való export lehetőségét ismerteti. Sajnos, hogy a Hanga kontingens egyrészt jelentéktelen, másrészt kevés a tökéletes és pénz hiányában nem tud elegendőképp vásárolni. Ez épen oly káros a kisgazdákra nézve, mint ahogy a Futura Rt-nak sem áll — sajnos — kellő pénztöke rendelkezésére, hogy a gabonáikat tarthassa.

A dunaremeti hajóközlekedés 4 havi forgalmi adatait Érsek Imre kisbiodaki tanító ismerteti: a 120 napra az átlagos napi forgalom 18 utas, 2 q gyorsárú, 56 q teherárú, volt összesen 2144 utas, 232 q gyorsárú, 65 vagon teherárú 80 százaléka volt a lisztforgalom, ezenkívül bator, vasárú, bor, hordék, kók. Kistermelők addig csak egy vagon hagymát szállítottak Wienbe. Mille Géza elnök felhívta a kereskedelemügyi miniszter leírta, melyben a hadiközlekedés államára engedélyezett különleges kedvezményes tarifákat közli a kamarával. Gallasz Rudolf szükségesnek tartja, hogy a kikötő mellett egy 40—50 vagonos terményraktár létesüljön, ami nélkül az egységes, nagy tömegű értékesítés nem lesz megoldható. Ha a felsőszigetközi 23 község kizsádatermelői az exportképes növényekből egységes vetőmagot használnak a földművelésügyi miniszterium segítségével, akkor termékeik egységes típusa pár éven belül elérhető lesz. A földművelésügyi uradalom, a Szórády malom, Műhelymagyar, Deutsch, — Pösch, Holzhammer, Antony — Wenzel kereskedelmi vállalatok példája mutatja, hogy a dunaremeti hajóközlekedés igénybevételével fuvarmegtakarítás lehet elérni.

A felsőszigetközi gazdák termelő és értékesítő szövetségének közgyűlése végül köszönetet szavazott Barcza Ernő földművelésügyi államtitkárnak, a kereskedelemügyi miniszternek és a MEFTER-nek az eddigi támogatásért. Az érdeklődés az ügyvezetői teendőkre felkérte Gallasz Rudolf országgyűlési képviselőt, Ranzenbök Károly esperes-mondott-köszönetet a gazdakamarának, Gazdasági egyesületnek és az Akadémianak a szigetköziek lelkes támogatásáért. A következő közgyűlés november elején lesz, melyen az apróbb háziállatok, baromfiak tenyésztési és értékesítési kérdései, valamint a szarvasmarha, sertés, ló értékesítés kerülnek napirendre. Cél az, hogy Felsőszigetközi husz-huszonöt ezer holdján a kisgazdák termelése és értékesítése egységesen oldassék meg a földművelésügyi miniszterium és az Exportintézet irányítása mellett.

Üsztafysorsjegyek

kapthatók Dinkgreve Nándor papirkercakedésében Celldömölkön.

Hnzás már október 14 és 17-én.

A Faluszövetség kiállítása.

Nagy ünnepre készült Szekszárd október hó elején. Az egész vármegye kiterjedő kiállítás keretében felsorakoztatja mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi és kulturális életnek minden eredményét.

A kiállításon újabbon — a nehéz gazdasági helyzet folytán — újból divatba jött mert gazdasági életünk önkentelend: érzi, hogy védekeznie kell a reá szakadó nehézségekkel szemben; Legalkalmasabb védekezési eszköz a kiállítás, amely a nemcs verseny felkeltésével arra ösztönzi egy kiébb vagy nagyobb tözlet lakót, hogy szorgalmasan dolgozzanak munkájuk eredményét máséval összehasonlítva — okoljanak, az eddigig jobbat, öltöbbséget mutatjanak.

A szekszárdi kiállítás az egész Tolnamegye közönségének közreműködésével és részvételével sorakoztatja fel a vármegye anyagi és szellemi kincseit.

Kétségtelen, hogy ez a kiállítás jelentőségében és méreteiben messze felül fog emelkedni a hasonló megmozdítások színvonalán. Ugyanis a Faluszövetség irányításával, vitéz Vendel István polgármester, kiállítás elnök vezetésével több száz tagú rendező bizottság szakértelemmel és alapos munkával készíti elő Tolnávármegyének ezen nagy ünnepeit. M-g három hét van a kiállítás megnyitásáig, de az előzetes jelentések alapján egyre erőteljesebben bontakoznak ki a kiállítás nagyarányú körvonatai.

A vármegye közmertem híres ponyhádi tájajta szarvasmarha-tenyésztése, a tolnaiamási felvér lovak a különféle sertések és juhok bemutatásával Tolnávármegye ország-szerte híres állattenyésztése áttekinthető lesz. Sulyos gondokat okoz a rendezőségnek a bejelentett sok száz állat elhelyezése. Sikerült azonban olyan megoldás-találai, amely nélkül keretek között fogja bemutatni az állatállományt és nem kétséges, hogy a nagyszabású kiállításnak egyik legértékesebb, legszebb csoportja lesz az, amely a szekszárdi sportpalya előtti létesít, a külön ezen célra emelt istállóban fog elhelyezést nyerni. Az állattartó gazdák kedvét nagymértékben növelte, az is, hogy a rendezőség értékes tisztelelődíjakon, arany és ezüst érmeiken kívül több száz pengő-díjat adott ki és fog kiosztani.

Nemcsak az ország, de a külföld figyelmé is reá irányul a Faluszövetség kezdeményezésére; amelyet ez épen a szekszárdi kiállítás-on valósít meg. Magyar népművészet, magyar népszokások és népviseletek apolasara és megőrzésére »Sarközi bokréta« címmel felvonultatja Sarköz községeinek festői színpompás népviseletét. Paulini Béla kiváló író rendezésében felelevenednek és bemutatásra kerülnek a magyar népszokások, táncuk és ünnepeik. A színpompás népviseletek festői csoportokban élénk tarják az egyszerű magyar földműves kezek művészi munkáját. A »Sarközi bokréta« annak a hatalmas programmnak az elindulása lesz, amelyet a Faluszövetség országsszerte megvalósít.

A rendezőség gondoskodott arról, hogy nemcsak a fővárosi és vidéki közönség, de a külföldi érdeklődők is megnezhessék a »Sarközi bokréta«t. Füllesztés gyorsvonatokat indít Budapestről és az ország különböző részeiből. Ezekre a vonatokra jelentékeny lehet a Faluszövetségél Budapest V. Bathory u. 24.

A kiállítással kapcsolatos szórakoztató ünnepek részletes programját legközelebb hozzuk.

Megvételre keresek azonnali fizetés mellett 3 szobás modern lakóházat Celldömölkön. Ajánlatokat minden lap kiadóhív. kérek.

gyűlése 6 órákor a katolikus bányászok oszt. és a Vigadó termeiben. Október 9-én hétfőn reggel 8 órákor ünnepélyes szentmise az Egyetem templomban. Délután 9 órákor eukarisztikus gyűlés az Örökimádás-templomban. Délután 11 órákor az Actio Catholica szakszövetségének gyűlése Délután 4 órákor második nyilvános ülés a Vigadó termeiben. Este 8 órákor diszhangverseny a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Október 10-én kedden reggel 8 órákor ünnepélyes szentmise a bűzszázéves jubileumát ünneplő Szervitarend templomban. Reggel 9 órákor az Actio Catholica igazgató-tanácsának alakuló ülése. Délután 10 órától egyesületi gyűlések. Délután 4 órákor harmadik nyilvános szűkülés a Vigadó termeiben. Este 8 órákor gyertyás könyörgés kórusban a Vigadó térről a Szent Gellérthelyi Szépláté templomhoz. Október 11-én szerdán reggel 8 órákor szentmise az Örökimádás templomban. Délután 10 órákor az Actio Catholica Országos tanácsának alakuló ülése a Központi Katolikus Körius IV. Molnár-u. 11. Tudnivalók: A Nagyülésen való részvételre az A. C. elnöksége által kibocsátott lapzárti jegy igényel, melynek ára 2 pengő. Tulajdonosa az összes ülésen és egyházi ünnepségeken résztvehet, a vidéki résztvevők pedig az utazási kedvezményt élvezhetik. A 8 nyilvános gyűlésen külön-székjegyek is vannak, amelyek a 2 pengő tagsági jegy felmutatása ellenében gyűlésenként 1-6 pengő árban válthatók. Aki mind a három nyilvános ülésre előre megvásárolja ülőhely jegyét, 20 százalékos kedvezményt kap. Utazási kedvezmények: A nagyülés vidéki résztvevői részére az Államvasutak, a Győr-Sopron-Ebenfurti vasút, a Szeged-Csanádi vasút, a Magyar Folyam és Tengerhajózási Rt és a Dunagőzhajózási Társaság 1933. október 5-13-ig 33 százalékos menetidőkedvezményt engedélyeztek. E külön igazolvány ára 50 fillér. Részletes felvilágosítást nyújtanak a plebánia hivatalok és az Actio Catholica közp. irodája Budapest IV. Ferenciek tere 7., III. lépcső, I. emelet 8.

Szigora rendelkezések a gyümölcsfeldolgozásra vonatkozóan. A gabonatermelés válsága ráirányította a figyelmet a gyümölcsfeldolgozásra. A magyar gyümölcs- és szaktudományok központi intézetének a külöldi gyümölcsfeldolgozásról. Gyümölcsfeldolgozás tekintetében hazánkat biztosítani az országunk. Ezen cél elérése végett a kormány számos intézkedéseket léptet életbe a gyümölcsfeldolgozásra vonatkozóan. Gyümölcsfeldolgozásunkat a kaliforniai pajzsteri pusztítás miatt fenyegeti. Ennek elhárítását a hatóság-ellenőrzés és a mezőgazdasági szolgálatokkal terhelik meg. Mivel a közönség ezen kártevőt nem ismeri és az ellene való védekezéssel bizonyos tekintetben, azért az előjárás, egyrészt, hogy az egyesület a büntetőeljárás megkezdésére, másrészt, hogy a gyümölcsfeldolgozás megakadályozza, a kaliforniai pajzsteri ismétlődésről, írtási módjáról s általában a gyümölcsfeldolgozásról kettős előadást tartat. Az előadások a közönség számára tanácsadóteremben lesznek minden este 8-9 óráig. Ezen két estére tervezett előadásokban minden kerttulajdonos családjának legvalóbb egy-egy feladott tagja jelenjen meg. Hogy az előadások mikor s mely utakkal részére lesznek, azt dobozával fogjuk kibírdítani.

Az előjárásokról.
 A Keményfalvi Múzeum-vasútpontoként délután 9-12-ig és délután 2-5-ig van nyitva. Belpóddij 20 fillér.
 Felvilágosított a Kath. Legényegylet társaságában Szabó Gyula 9 P.
Prémiumok a Színház Életében. A teljesítményekkel megindult "Színház Életében" szűkös körű a Színház Élet "m" megjelent új száma, amely részben a Hivataly "Lili", részben a Kiemelt Jelenlétből rengeteg felvétellel illusztrált, részben bemutató "ad a hét" két nagy premiumjegyű a "Lányok az intézetben" című darabjéről a Debrecen-ről. Egyébként is csupa érdekesség és szenzáció a Színház Élet új száma, amelynek tartalma bőven kielégíti Szép Ernő érdeklődését a műveltség, elikett, amelyben elmesélt látogatást Móricz Zsigmondnál. Leányfalun. Honyady Sándor, Egyed Zoltán, Forró Pál, Farkas Imre írásai díszítik még a lapot, amelyben Guthy Beske, egy anszonyo-

kat, mint férfiakat érdekli eredeti párizsi riportjait is megtaláljuk, a divat és a kozmetika legfrissebb szenzációiról. A Színház Élet darabmellékletéből az idei nyári legnagyobb sikert a Fehérvári buszjárat-at közli. 64 oldalas Rádióvilághíradó, 32 oldalas Gyermekvilág, a kottaszerű és kézmunka melléklet egészíti ki a Színház Élet új számát, amelyeknek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6.50 pengő. Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet-körút 7.

A Pesti Tőzede új számában dr. Schöber Béla, a Nemzeti Bank vezérigazgatója, dr. Kresz Károly, dr. Ujlaki Müller Pál nyilatkoznak. Szenczácósa riport számol be a Hitelbank és a Klein család harcáról, Gumbos Gyula törökországi utazásáról, az Ibusznál történt legújabb meglepő eseményekről, a dollárbiztosítások átalakításáról és sorsáról, Imredy geoff. tárgyalásairól, az áru és értéktársadalmi helyzetéről, a könyvnyomtatásról, a Kibúvó textilbiztosításai, vas és gépipari, vegyipari, vidéki hitelrel rovatok egészítik ki az új számot.

Fordított világ. Japán lelket az európai ember még évtizedek alatt sem tudja megérteni, mert ebben az országban majdnem mindent fordítva csinálnak. A japán acs húzza és nem tojja különös alakú gyaluját, a kulcsokat ellenkező oldalra kell fordítani, hogy könnyűnek a zárakat, a japán leány nem a cérnát fűzi a tű torkába, hanem a tű kórárt és csuszátja rá a cérnaszálat. A világnak millió és millió ilyen furcsasága és rejtélye van. Ezekről immár harmadik esztendője ír Tolnai Világlapja és egy egész generációnak nyújtott tudást és szórakoztat.

Videkenként milyen gyümölcsfeldolgozást várnak? Erre a kérdésre ad feleletet a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma, mikor közli a hivatalos gyümölcsfeldolgozás beosztást. Cikkjeit közül meg a kajsziabarak telepítéséről, az őszibarok jövedelmezőségéről, a hazikert beosztásáról, a jégverte szőlők sztruktúrájáról, a telepítésre alkalmas szőlőfajtákról, a gyümölcsös öszi teendőiről stb. A dosan illosztrált két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala Budapest VIII. Rákóczi-ut. 51. IV. em. 5, egy alkalmas díjlatlanul küld lapokra való hivatkozással mutatványszámot.

A Gyümölcsfeldolgozó Országos Egyesület folyó hó 30-ai október hó 8-ig a budapesti Iparosok között megrendezendő Országos Gyümölcs és Virágkiállítás alkalmával plakát pályázatot hirdet.

- A pályázat feltételei a következők:
1. A plakát a magyar gyümölcsöt ábrázolja oly módon, hogy annak magyar jellege kiemelkedjen és ez a jelleg a külöldiek előtt is felismerhető legyen. A plakát legyen kifejező és hatékony a hatékony gyümölcs-élvezet fokozását célzó propagandának.
 2. A pályázó a plakát tárgyát a fent kiírtott cél szem előtt tartásával szabadon választhatja.
 3. A plakáton csak rövid szöveget szabad alkalmazni, pl. egyetnek magyar gyümölcsöt stb. A pályázó saját ötlete szerint is alkalmazhat megfelelő rövid szöveget.
 4. A plakát nagysága egy iv.
 5. A plakáton csak teljesen kidolgozott és nyomdai sokszorosításra teljesen alkalmas kéz művek vehetnek részt. Az alkalmazott színek számában a tervező ninosen korlátozva, azok száma azonban ne legyen több hatnál. Előnyben részesülnek azok a művek, amelyek emblémának is használhatók és iktosinytve egy bizonyomással is jól hatnak.
 6. A pályázaton csak magyar állampolgár vehet részt és pedig akár egy, akár több pályaművel.
 7. A pályázat titkos, tehát minden pályázó tartozik pályaművét jellegével ellátott és egy ugyanolyan jellegével ellátott — nevé és lakását tartalmazó — borítékot beküldeni.
 8. A pályázat feltételeinek és a művészi igényeknek mindenképpen megfelelő pályaművek díjazására a következő díjak állnak rendelkezésre: első díj 300 K, második díj 150 P, harmadik díj 100 P. Ezenfelül hármalyik pályamű 100 pengőért megválaszrolható.
 9. A díjak csak a kiváló alkalmas műnek adhatók. A bíráló bizottságnak jogában áll a díjak felosztását a három pályá-

díjat nyert között a rendelkezésre álló 550 P keret szemmel tartásával megváltoztatni.
 10. A díjazott és megválaszrolt pályaművek tulajdonjoga és korlátlan sokszorosító joga a M. Kir. Kútkereskedelmi Hivatal illeti meg, amely azok felhasználása tekintetében szabadon rendelkezik. A Hivatalnak jogában áll az egyes terveknek más propaganda célakra is felhasználni.

11. A pályázat határideje 1933. szeptember hó 28. déli 12 óra. Később érkezett munkák díjat nem kaphatnak. A pályaműveket a Gyümölcsfeldolgozó Országos Egyesület veszi át Andrássy ut. II. em. 1. sz. alatti helyiségében, d. e. 9-12-ig. Tel. 15-2-30.

12. A pályadíjakat az Országos Ipar- és Kereskedelmi Tanács, a M. Kir. Kútkereskedelmi Hivatal és a Gyümölcsfeldolgozó Országos Egyesület kikiáltottjaiból alakult bírálóbizottság ítéli oda.

13. Az egyesület az arra alkalmasnak talált plakátokat a díjazás és a beküldők nevének feltüntetésével a fenti kiállítás keretében kiállítja befeljárás után négy napon belül el nem vitt műveket az Egyesület felelősséget nem vállal.

A Méhtenyésztés

Alapismerteti, tanítóképzők, intézetek, gazdasági irányú iskolák, méhészeti tanfolyamok, magánosok részére írta:

Lakner Vidor

m. kir. méhészeti felügyelő. A mű legutóbb jelent meg a könyvpiacon 160 oldal terjedelemben s tanulságos ábrái alapján mindenki rövid idő alatt elsajátíthatja a méhészkedést. A könyv ára tizve 4 P, postadíj 30 fill. Ezek az összegek lapunk kiadóhivatalának előre beküldendők.

Versenyfárgyalási hirdetemény.

Vasvármegyének Nagy Sándor alapította Közkórháza az 1933-34-ik fűtési évadra a

tűzifa és szén

szállítására versenyfárgyalást hirdet. A szükséges mennyiség 4 vagon kemény hasáb tűzifa (bűkk, 30 százalékos dorong lehet). Továbbá 10 vagon (10.000 kgr. hazai szép). Ezen mennyiség a szükségeslethez mérten részletekben lesz lehiva.

Amennyiben a fenti mennyiség teljes egészében nem használatik fel, a fennmaradó mennyiség átvételére a Körház nem kötelezhető.

Ugy a tűzifa, mint a szén házhoz szállítva értendő. A nyugta után járó bélyegilleték szállítót terheli.

Árajánlatok a kórház címére folyó évi október hó 15-ig nyújthatók be.

Céldátumok, 1933. szept. 15.
 Dr. Szumrák Zoltán

Tanító és tanítónő korrepetálást vállalnak. A tanítónő zongorázni is taníthatókat és

kiadóhivatalban.

20 hold föld
házzal eladó.
 Kertészetnek is alkalmas.
 Ugyancsak eladó egy
üzletház is
 Cim a kiadóhivatalban.